

# Ordinanza di Chiusura del Centro Operativo Comunale

## **IL SINDACO**

## Premesso che:

- in data 05/12/2020 ore 11:50, l'Agenzia Regionale per la Sicurezza Territoriale e la Protezione Civile ha emanato il documento di Allerta meteo-idrogeologica-idraulica n. 95/2000, con inizio validità dalle ore 00:00 del 06/12/2020 e fine validità dalle ore 00:00 del 07/12/2020, che prevede un interessamento del territorio comunale di Carpi Zona F;
- l'Allerta suindicata stabilisce CODICE COLORE ARANCIONE per criticità idraulica, nelle Zona F;
- che in corso di evento l'Agenzia Regionale per la Sicurezza Territoriale e la Protezione Civile ha diramato il bollettino di monitoraggio n. 05/2020/06 alle ore 06:15 del giorno 06/12/2020 con i dati dei livelli del Fiume Secchia in costante crescita e con superamenti della soglia 3 di riferimento;
- che il manifestarsi di tale criticità sul territorio comunale può provocare allagamenti di aree golenali e limitrofe con potenziale interessamento di abitazioni;

## Considerate:

- l'Ordinanza del Sindaco prot. 69075 del 05/12/2020 di attivazione del Centro Operativo Comunale in forma ristretta alle ore 13:00;
- l'Ordinanza del Sindaco prot. 69129 del 06/12/2020 di rimodulazione del Centro Operativo Comunale in forma estesa dalle ore 09:00;

Preso atto che nel documento di monitoraggio n. 06/2020/03 del 10/12/2020 alle ore 09:00 non si prevedono fenomeni meteorologici rilevanti e che l'evento di piena del fiume Secchia è defluito nella sezione che bagna il territorio di Carpi, riportandosi sotto la soglia di allerta 2;

# Visti altresì i seguenti riferimenti normativi:

- il D. Lgs n. 1/2018 "Codice della Protezione Civile";
- il D. Lgs n.112/1998, l'articolo 108 lettera c) "conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle Regioni e agli Enti Locali, in attuazione del Capo I della L. 15/03/1997 n. 59";
- il D. Lgs. 267/2000 testo Unico degli Enti Locali;
- la Legge Regionale n. 1/2005 avente oggetto "Norme in materia di Protezione Civile e volontariato. Istituzione dell'agenzia regionale di Protezione Civile" ed in particolare l'art. 6 "Funzioni e compiti dei Comuni e delle Comunità Montane;

## **ORDINA**

La chiusura del Centro Operativo Comunale – COC, a partire dalle ore 12:00 del giorno 10/12/2020;

## DISPONE

- che l'ufficio incaricato dia adeguata pubblicità al provvedimento mediante affissione della presente all'Albo Pretorio Comune di Carpi;
- di comunicare il presente provvedimento a:
  - Agenzia Regionale per la Sicurezza Territoriale e la Protezione Civile Servizio Coordinamento Programmi Speciali e Presidi di Competenza Centro Unificato di Protezione Civile di Modena <a href="mailto:procivmodena@regione.emilia-romangna.it">procivmodena@regione.emilia-romangna.it</a> <a href="mailto:stpc.programmispeciali@postacert.regione.emilia-romagna.it">stpc.programmispeciali@postacert.regione.emilia-romagna.it</a>
  - Prefettura di Modena emergenzaprotciv.prefmo@pec.interno.it
- di trasmettere il seguente provvedimento al Servizio Protezione Civile dell'Unione delle Terre d'Argine;

## **AVVERTE**

- che contro il presente provvedimento chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, entro 60 gg. dalla pubblicazione della presente Ordinanza al Tribunale Amministrativo Regionale di Bologna.
- che la pubblicazione del presente atto sostituisce la comunicazione di avvio del procedimento agli interessati ai sensi della Legge n. 241/1990 e ss.mm.ii.

Carpi, 10 dicembre 2020

Per il Sindaco **L'Assessore alla protezione Civile**Mariella Lugli

(firmato digitalmente)